

力推链式招商 厚植发展优势

——走进新绛经济技术开发区

作为承载产业项目的主阵地，新绛经济技术开发区坚持用高水平招商引资引领高质量发展，认真研究产业链招商，用好“政府+链主企业+产业园”招商模式，努力提升开发区产业承载力，提高项目落地效率，全力打造开发区建设升级版。今年以来，已签约项目4个，总投资额32亿元，战略性新兴产业占比90%以上，已开工建设项目3个。

政府主导，发挥招商引擎作用

一是整合招商力量，打造“1+4”招商机制模式。开发区管委会领导班子牵头统筹招商，4类主体辅助招商，即成立四个产业链专班“链长”带动链上企业链式招商，引进第三方平台专业招商，联系在外新绛商会乡情招商，聘用8名招商大使推介招商，形成招商引资一盘棋。二是加强业务培训，打造专业化专职招商队伍。先后组织15人次前往苏州、浙江、武汉、太原等地调研产业发展前沿趋势，全面提升项目研判、招引、落实能力本领，精准评估项目可行性和成熟度，加大招商引资考核在年度目标责

任制的权重比例，大力提升专业招商工作质效。三是主动出击开展招商引资活动。参加厦门投洽会、太原能博会、上海进博会等国内大型展会活动，搭建投资合作桥梁；主动对接京津冀、长三角、粤港澳等地区，已与南京江宁经济技术开发区、江苏盐城环保科技城、罗普特(厦门)科技园等建立友好合作关系，寻求承接产业转移机会；积极开展“走出去、请进来”招商对接活动，精准对接意向投资企业和项目。

龙头带动，政企联合链式招商

一方面，探索构建“链长+链主”协同招商机制。围绕精品钢、优质焦、精细化工和绿色建材等主导产业，已出台《产业链“链长制”工作实施方案》，建立由4名管委会领导班子成员为“链长”，高义钢铁、中信金石、银盛科技、威顿水泥等4家核心骨干企业等为链主，8名链上企业家为招商大使的产业链招商机制，协同发挥“链长”行政引导作用和“链主”市场主导力量。另一方面，“链主企业”揭榜挂帅，鼓励引导链主及链上企业按图索骥，优选供应链重点目标企

业，定期向“链长”提供招商建议清单，并以投资、合资及订单等方式吸引上下游配套企业落地新绛，积极整合上下游产业链供应链资源。近年来以中信金石、丰喜华瑞、天地和等为代表的开发区重点链上企业，立足现有产销需求及转型发展需要，精准招引了公路护栏板、酚醛盐综合利用、低价煤分质利用等项目，实现产业集聚共融发展。

软硬并重，深耕园区服务洼地

新绛经开区一是“筑巢引凤”提升硬实力，持续完善园区配套设施体系。按照“适度超前、加快配套”原则，加大园区基础设施投入，重点实施了精细化工园区雨水管网改造、精品钢园区道路改造和应急事故处理池等基础设施配套建设工程，全面提升园区承载力，为企业安心发展提供强力支撑。二是优化服务“软环境”，打造营商环境升级版。坚决落实山西省“高效办成一件事”实施意见要求，持续深化“承诺制+标准地+全代办”改革，全面推行“一套标准管审批”，用规范化、透明化的审批流程

优化办事结构，不断提升政务服务效能和水平。三是贯彻落实重大招商项目落地协调服务机制。充分发挥项目建设“一包六保”及开发区项目推进专班等机制作用，用足用好“四全工作法”，及时协调解决项目土地招拍挂、环评、能评等堵点难点问题，持续开展“我为企业办实事”活动，稳步推进招商引资项目建设进度。活动开展以来，累计办成实事20余件，服务涵盖企业注册、用地、开工、生产全生命周期，实现了“区内事、区内办，一次跑、全代办”。其中氢能集团低碳源网荷储一体化项目、中交通公路护栏设施等重点项目均实现当年签约、当年开工。

下一步，新绛经开区将继续坚持“项目为王、招商为要、服务为本”的理念，充分发挥“链主+链长”协同招商机制作用，聚合招商力量，聚焦战略性新兴产业，持续加大引强、招新引优，用心用情解决企业“急难愁盼”问题，全力营造重商、亲商、安商的投资发展环境，全面做好招商引资项目落地服务保障工作，助力开发区高质量发展。

刘记明

交城经济开发区考察团 赴杭州绍兴考察洽谈

科学导报讯 为进一步推动交城经济开发区在储能领域的合作与发展，加快引进先进技术项目和优质项目，促进产业转型升级，近日，交城经济开发区组织招商引资考察团赴浙江省杭州市和绍兴市，就储能项目开展考察交流活动。

在绍兴天圣控股集团，考察团深入了解了该集团在储能材料研发、生产制造、市场推广等方面的综合实力。双方就储能材料的技术创新、市场应用及未来发展趋势进行了深入交流，并探讨了合作的可能性。并表示期待与集团建立长期稳定的合作关系。

在绍兴凤登环保科技有限公司，考察团参观了公司的生产线和研发设施，详细了解了该公司在环保及储能领域的技术应用，对公司的环保理念和技术创新表示赞赏，并就双方在储能技术与环保领域的结合点进行了深入探讨。双方一致认为，通过技术合作与资源共享，可以共同推动储能产业的绿色可持续发展。

在浙江未来社区集团，考察团参观了集团总部，了解了该集团在社区建设、能源管理等方面的先进经验和做法，双方就电网侧储能项目的合作前景、技术实现、运营管理等方面进行了广泛而深入的交流，并就电网侧储能项目成功签署了合作协议。该协议的签署标志着双方合作迈出了实质性的步伐，为项目的顺利实施奠定了坚实基础。双方表示将进一步加强沟通与合作，共同推动储能技术在社区能源系统中的应用与发展。

此次考察活动不仅加深了交城经济开发区与浙江地区优秀企业在储能领域的了解与互信，也为双方未来的合作奠定了坚实基础。交城经济开发区考察团表示将充分利用此次考察的成果，加强与相关企业的沟通与对接，推动双方在储能领域的深度合作，共同推动新能源产业的创新发展。

魏亚东

360集团副总裁杜昆等一行 在临汾经开区参观交流

科学导报讯 5月11日，360集团董事长兼总裁杜昆、360集团副总裁、360城市产业集团总裁杜昆、中国能源建设集团投资有限公司总法律顾问、投资事业部总经理肖云峰一行在临汾经济开发区考察，临汾经济开发区党工委书记、管委会主任白建成，班子成员田文杰、孙星鹏，主任助理张宇参加。

考察团实地参观了临汾经济开发区数字产业园、临汾环保科技产业园、晶旭新能源、紫光云智能制造基地、中部智造、科技创新基地二期项目。期间，白建成介绍了临汾经济开发区经济社会发展情况及园区建设情况，双方围绕拓展合作领域、构建产业生态进行了交流。白建成表示，临汾市委、市政府高度重视临汾经济开发区发展，近年来，临汾经济开发区稳步推动高质量发展提质增效，不断优化营商环境，贯彻落实市委书记李云峰“企业必须挣钱、必须盈利、必须实现可持续发展”的要求，各项经济指标挺进全省开发区第一方阵前列，希望企业相信临汾，进一步加大对临汾业务布局，实现共赢发展。

杜昆、肖云峰高度赞誉了临汾经济开发区经济社会高质量发展成果及优良的营商环境，他们表示，将抓住临汾蓬勃发展的机遇，聚焦临汾发展需求，充分发挥自身优势，加大在临汾业务布局和推进力度，进一步拓宽合作领域，为临汾加快实现“三个努力成为”贡献力量。

史晓岩

屯留经济技术开发区 召开微风发电示范项目洽谈会

科学导报讯 近日，微风电站(广东)投资控股有限公司、山西西安泰矿工防护设备制造有限公司负责人就微风发电示范项目到屯留经开区对接洽谈。屯留经开区党工委书记高中玉、管委会主任王志坚、经开区投资促进部、行政审批局等有关负责人参加对接座谈。

微风电站(广东)投资控股有限公司是一家新兴高科技企业，是国家新能源战略开发合作重要企业。公司研发团队融汇全球先进风电技术，历经多年钻研创新，突破传统思维，成功研发出具有完全自主知识产权的“垂直式多叶片方向风能采集系统”机组。该项目具有占地少、启动快、易安装、发电多、分布广、运营稳、低噪音、辐射小、保护生态、绿色环保等优势。

与会人员观看了微风发电示范项目基本简介，就微风电站(广东)投资控股有限公司、山西西安泰矿工防护设备制造有限公司双方合作建设6MW微风发电示范项目进行了认真讨论。屯留经开区希望双方加强沟通交流，落实好微风发电示范项目可行性论证，结合实际做好项目规划，保障项目建设有序推进。屯留经开区将根据相关产业发展规划要求，为项目前期手续办理提供积极帮助，并对项目后续建设做好协调服务。

董保彤

中国有色金属工业协会副秘书长、再生金属分会副会长兼秘书长王吉位一行 在广灵考察经开区再生金属产业发展情况



科学导报讯 近日，中国有色金属工业协会副秘书长、再生金属分会副会长兼秘书长王吉位一行赴广灵县考察经开区再生金属产业发展情况。广灵县委副书记、县长、广灵经开区党工委书记梁军参加考察活动。相关人员一同参加。

王吉位一行先后深入广灵县鑫佰晟再生金属交易市场、御鑫隆再生资源有限公司、广雄再生资源有限公司、中远铝业科技发展有限公司等企业，详细考察了广灵经

开区入驻再生金属企业的生产运营、经开区要素保障、未来产业发展规划等情况。在经开区会议室举行座谈会，对全县再生金属产业壮大发展提出指导意见。

王吉位对广灵县再生金属产业从布局落地、重点培育，到链式招引、发展壮大取得的成效给予充分肯定，介绍了再生金属分会有关情况，分析了再生金属产业发展形势，表示将积极推动再生金属分会与广灵县达成战略合作关系，并积极发挥协会

优势多方面帮助支持广灵县做大再生金属产业。

梁军介绍了广灵县有关情况，诚挚感谢王吉位一行前来广灵考察并提出具体指导意见，表示将多方面强化与再生金属分会的对接，尽快促成相关合作，推动广灵再生金属从“低端熔炼”逐步向规模化链式延伸发展，吸引更多富有科技含量、产品附加值高的精深加工项目落地，力争把广灵打造成为华北重要再生金属聚集区。

王云霞

芮城县委书记尚玉良 调研风陵渡经济开发区 制造产业园项目建设和招商引资工作

科学导报讯 5月11日，芮城县委书记尚玉良调研风陵渡经济开发区高端装备制造产业园项目建设和招商引资情况。县委副书记赵军及县委办主任吕翼虎等相关单位负责人一同参加。

“项目施工进度如何”“招商引资的企业实力如何”“引进企业年产值多少”“有没有核心技术”“目前还有什么困难需要解决”在风陵渡经济开发区高端装备制造产业园标准化厂房建设项目现场、山西晶芮科技有限公司、山西中宙电子有限公司、山西丁火光电有限公司、山西国臣等项目现场，尚玉良一路边走边看，与项目负责人深入交流，详细了解项目规划、建设进度、产品功能定位以及园区配套等情况，对项目推进过程中存在的困难和问题现场研究，并提出具体指导意见。

尚玉良强调，园区是企业发展的主战场，是企业发展的主引擎，是推动高质量发展的主引擎。要加强招商引资队伍建设，认真分析当前形势，紧盯目标任务，持续开展项目攻坚，进一步优化人员配置，及时了解新能源产业链结构布局，聘请第三方专业人士把关，全力做好招商引资，全面延伸产业链布局，完善招商激励政策，丰富招引举措，精准招商，加快引进更多优质企业、高质量项目入驻，形成园区产业集聚效应。要持续优化营商环境，加快完善园区道路、水电、标准化厂房等配套设施，盘活闲置低效用地，着力提升生活配套和公共服务能力，不断优化服务供给能力和水平，帮助园区和企业破解难题，实现企业项目“拎包入住”。要精心谋划项目，紧紧围绕高端装备制造产业园建设，找准园区产业发展方向，进一步加强产业研究，配齐配优一批高品质企业，不断创新招商方式、提升招商能力，积极探索与投资主体合作路径，全力引进层次高、质态优、体量大的好项目，加快打造高端装备制造产业集群，为全县工业进阶争先进提供强力支撑。

宋赫 司马璐莹

(上接 D1版)

会议现场，彬数科技、豪尔赛集团、吉航工业、云会计、仁安互联网医院等数字经济企业首批入驻数据流量谷总部基地；数据流量谷与山西省财政税务专科学校就“山西数字经济产教联合体项目”进行校企战略签约。

下一步，流量谷总部基地将聚焦数据、算法、算力三大要素，坚持走“数据要素×科技创新引领，算力算法支撑”的新质生产力实践路径。一是积极争取省级数据交易平台落户，重点围绕能源、民生等领域打造山西特色数据交易样板。二是发挥算法场景优势，持续推动大模型技术与山西特色优势产业数据要素相结合，助力传统产业深度“数转智改”。三是打造普惠算力服务平台，推动算力服务逐步向“按任务匹配资源、按资源使用量结算”的精细化管理模式转变。

姚毅

走进大同经开区实地考察 任转型发展上率先

科学导报讯 5月9日，由大同市民营企业服务中心、大同经济技术开发区创新发展部、乌大青年企业家商会等单位联合举办的“聚焦青年精神力量，共创乌大经济繁荣”乌大青年企业家交流座谈活动在大同市举行。来自大同市和乌兰察布市的十余名商协会会员代表走进大同经开区实地考察，寻找商机，共谋发展。

乌兰察布市青年企业家商会成立于2023年4月，在乌兰察布市工商联的业务指导下开展工作，现已吸纳了来自各行各业的100多名会员，行业覆盖传统制造、绿色食品、新能源、素质教育等多个领域。

在大同经开区创新展示厅，乌大青年企业家一行跟随讲解员的步伐，通过丰富的图文展示和互动体验，详细了解了大同经开区发展历程、国土空间总体规划、产业布局，以及主导产业发展等情况。

在52万平方米标准化厂房，乌大青年企业家一行与相关负责人进行了现场交流，详细了解园区规划建设、产业布局、标准化厂房建设等情况，并就标准化厂房基础设施配套、管



理模式、企业入驻等方面进行了深入交流。

参观活动中，两地青年企业家对该区的强劲发展势头表示赞赏，该区现代医药和装备制造两大主导产业的特点优势，以及蓬勃发展的各项事业也给乌大青年企业家留下了深刻印象。区创新发展部相关负责人表示，未

来，大同经开区期待与乌大青年企业家携手共进，继续加强友好交流，深化合作关系，争取在产业升级、资源互通、转型发展等方面展开合作，凝聚合力为大同经济社会高质量发展注入新的活力，共创乌大经济繁荣新气象。

赵佳楠